

今天看阅兵直播,请注意阅兵方队里有很多江苏元素

37个方队的阅兵服都是南京造

大阅兵江苏元素

今天上午10点,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大阅兵将在北京天安门广场举行。你知道吗?阅兵共编50个方(梯)队,其中37个方队的阅兵服是“南京造”,涵盖陆海空三军及二炮方队,由位于南京经济开发区的江苏卡思迪莱服饰有限公司研制生产。看起来十分帅气的阅兵服,里面藏着哪些“秘密”?其设计、制作背后又有哪些故事?

现代快报记者 鹿伟



训练中的武警英模部队方队 资料图片

南京人自豪吧

14074套阅兵服全部产自南京

据悉,此次阅兵共编50个方(梯)队。其中,徒步方队11个、抗战老同志乘车方队2个、装备方队27个、空中梯队10个,正式受阅约1.2万人。

“地面方队一共是40个,除了2个抗战老同志方队、三军仪仗队外,37个方队的阅兵服,由江苏卡思迪莱承担研制。”江苏卡思迪莱服饰有限公司总裁李志明自豪

地告诉现代快报记者,这些阅兵服涵盖陆海空三军及二炮方队,品类包括迷彩夏作训服与武警徒步方队、国宾护卫队和反恐突击车方队的制服及国宾帽等。共生产解放军阅兵服12574套,68个品种(不含女兵),分为6种颜色;生产武警阅兵服1500套、帽子2000顶。总计生产阅兵服14074套。

看点揭秘

穿着阅兵服会不会太热?

很贴心:腋下等部位有透气孔,衬衣前后大身用网状布

9月的北京,气温仍然较高。解放军、武警官兵们穿着阅兵服受阅,会不会太热呢?

“早在设计时,我们就考虑到这一点了,尽量做到设计人性化。”李志明介绍说,考虑到本次阅兵时的气候状况,在阅兵服的腋下等部位增加了透气孔,排汗透气性好。此外,他们专门研发了新型的改良版衬衣,在袖口和领口采用的是梭织面料,而在看不见的地

方,前后大身则使用网状针织面料,这样既不影响外观,透气效果又好,出汗瞬间就干了。

李志明介绍说,此前他们去调研时,就发现好多战士的衬衣被剪了一大半,“正常的衬衣要塞裤子里,可是一出汗就粘身上了,于是他们就把塞裤子里的部分给剪掉了。”他坦言,当时看了挺心疼的,团队研发人员就思考如何解决,于是就有了改良版的衬衣。

如何保证摆动整齐划一?

有新意:扣子、裤子的装饰带都藏有“机关”

在阅兵方阵行进过程中,裤子的摆动幅度大,不易统一、影响美观。那么,如何保证阅兵官兵踢正步时,裤子的摆动看起来整齐划一?李志明透露说,公司在设计生产中添加了特殊材料,即在裤子挺缝的装饰带背面涂了胶,运用特殊的定型工艺,为裤子定型,这样一来就能达到整齐划一的效果。

衣服上的扣子同样也有“秘

密”。“武警英模部队方队会持枪行进,如果衣服上是金属扣的话,枪可能会被钩住,影响动作。”李志明说,此次他们用高分子新材料纽扣代替金属扣,避免了在劈枪时,影响动作、划伤枪杆。此外,阅兵服的口袋盖都是封死的,他解释说,这样既不影响使用,也能避免受阅官兵在行进时口袋盖容易被风吹起的情况。

看着会不会太刻板?

很时尚:作训服采用西装领

以往的作训服都是立领,拉链拉到顶,看起来略显刻板。“我们这次融入了时尚元素,采用西装领,即小翻领。”李志明说,一方面看起来洋溢精神,另一方面通风透气、凉爽舒适。

身穿夹克式国宾服亮相的武警摩托车国宾护卫方队,一出场必定是全场的焦点。“他们穿的服装就是我们独家研制的专利产品。”

李志明说,常规骑行服都是功能性较强的,臀围十分宽松,而下身很细,上身是夹克式的。为了让队员坐在摩托上依旧身姿挺拔,他们将国宾服改为上身是礼服,下身则具备骑行服的功能,并加大了安全防护的功能。在绣花配饰方面,首创夸张大胆的装饰——橄榄枝。“橄榄枝”寓意为和平,“金丝带”则代表国宾护卫队的荣誉。



江苏卡思迪莱生产的阅兵服



工人在制作阅兵服 企业供图

幕后故事

800多个工人两个半月完成

14074套阅兵服全部由江苏卡思迪莱服饰有限公司生产,这家公司到底有啥“秘密”?现代快报记者了解到,此前包括军工厂在内的10多家企业参与竞争,最终江苏卡思迪莱被选中。“我们觉得入选原因主要有两点,一个是设计个性化,一个是设计人性化,比如立领改为西装领,时尚又透气,就体现了这两点。”李志明说,此次阅兵服生产是5月底开始到8月15日结束,历时2个半月的时间,共有800多个工人参与。此次阅兵服的款式设计、制作工艺与过去的大不相同,光作训服系列产品的平均制作工序就有385道。

前后为官兵量体6次

“为了让受阅服装穿上更合身,公司派出20余名量体师先后六次赶赴北京,为阅兵训练中的官兵们量体。”李志明说,量体师给每一位官兵进行了一对一量体,通过手机就能将量体数据录入系统数据库,远在公司的版型师、工艺师便同步获得数据进行数据分析、版型工艺设计,这使得产前准备时间比以往缩短了5天。“因为是一对一定做,点对点服务,这给裁剪工作带来了巨大的压力。”李志明说,为了不影响流水线的正常运转,清剪工和拖布工相互协作,每天需站立十四五个小时,有的人脚都肿了。

老兵方队将乘扬州造敞篷车受阅



老兵方队乘坐的敞篷车是扬州造的 资料图片

9月3日,备受关注的两个抗战老兵方队,将乘坐敞篷版自主品牌中巴车参与受阅。这款敞篷版自主品牌中巴车来自扬州,生产基地是坐落在江都区仙城工业园的江淮集团安凯汽车股份有限公司扬州分公司。

据了解,老兵方队乘坐敞篷版自主品牌中巴车参加预演时,就广受瞩目。这款敞篷车只露出了前轮,后轮经过改装后,大部

分被车体的装饰遮挡。从央视微博发出的图片上可以看出,车身侧面能清楚看出城楼、抗日战士作战等浮雕元素。

这款敞篷车采用的是安凯宝斯通车型,前后经过了约一年时间改装。为了让老兵坐在车上保持身高一致,安装了升降座椅;为了防止老兵中暑,尽管是敞篷车,但每个座位都加装了空调。 综合

苏州常熟两名支前模范参加大阅兵

今天举行的抗战胜利70周年大阅兵上,常熟市两名支前模范金炳元、陈必华,和其他支前模范共同列入了抗战支前模范乘车方队。据悉,苏州全市也就常熟金炳元、陈必华两位支前模范参加此次大阅兵。陈必华同志是江苏省射阳县人,1925年10月28日出生,1942年5月参加革命工作,投身抗日斗争,积极组织民工支援前线,热心做好抗日后勤保障。1949年4月27日随军渡江南下,1955年1月调至常熟市。金炳元同志1929年12月出生,在日伪军实施的“清乡”扫荡过程中,他利用自己年龄小不易暴露的有利条件,为地下党做掩护传递消息,成为可靠“堡垒户”的发展对象。

通讯员 周甜 冯碧珩 现代快报记者 何洁



陈必华



金炳元

通讯员供图

连云港法官姜霜菊受邀参加阅兵观礼

连云港市赣榆区人民法院法官姜霜菊作为全国先进模范代表,受邀参加抗战胜利70周年阅兵观礼活动。据悉,江苏省法院系统仅她一人获邀参加阅兵观礼,届时她将作为全省法院广大干警的代表,着法官制服现场观礼,充分展现基层人民法院的风采。姜霜菊是连云港市赣榆区人民法院民一庭副庭长,江苏省第十二届人大代表。近10年来,

姜霜菊审结各类案件5000余件,所办案件无一错案。连云港市赣榆区法院专门设立“姜霜菊调解工作室”,群众亲切地称她为“法官姜大姐”。2014年,荣获全国“最美基层干部”和“最美基层法官”称号;今年5月1日,被中共中央、国务院授予“全国先进工作者”荣誉称号。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 盛茂 尹春妮

江阴生产的车辆将亮相阅兵式 还有3名江阴人会参加观礼

昨天下午,江阴戎辉机械设备有限公司副总经理姚鹏透露,该企业生产的一款特种军用车辆,将出现在本次阅兵方队中。

“具体车的数量、性能还是机密,但我可以告诉大家,我们生产的车辆将在后勤装备方队中亮相,大家到时可以注意观看。”姚鹏兴奋地告诉记者,这也

是企业生产的车辆首次参加阅兵。采访中,现代快报记者了解到,姚鹏本人也作为军企代表受邀参加阅兵观礼活动。此外,现代快报记者了解到,江阴华西村党委书记吴协恩、江阴澄港拖船有限公司董事长窦正满也受邀参加阅兵观礼。

现代快报记者 朱鲸润